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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθ. 358/21-10-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Καραμέρος, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Η προώθηση και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών προϊόντων στηρίζονται με την 
υλοποίηση προγραμμάτων στο πλαίσιο του Καν (ΕΕ) 1144/2014. Πρόκειται για προγράμματα 
ενημέρωσης και προώθησης γεωργικών προϊόντων στην εσωτερική αγορά της Ε.Ε. και σε τρίτες 
χώρες και αφορούν στα προϊόντα που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι της Συνθήκης της ΣΛΕΕ 
(Συνθήκη για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης), με εξαίρεση τον καπνό, και στο 
Παράρτημα Ι του ως άνω Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1144/2014, όσο και τα αλκοολούχα ποτά με 
Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη. Το ποσοστό συγχρηματοδότησης της Ε.Ε. καθορίζεται σε 
70%-80% (εσωτερική αγορά Ε.Ε. – τρίτες χώρες) και η διάρκεια των προγραμμάτων αυτών 
κυμαίνεται από ένα έως τρία έτη.

Την τρέχουσα περίοδο υλοποιούνται από τη χώρα μας 28 προγράμματα φορέων, συνολικού 
προϋπολογισμού 54,4 εκατομμυρίων ευρώ, με χώρες-στόχους τόσο στην εσωτερική αγορά όσο 
και σε τρίτες χώρες (τα προγράμματα αυτά είναι κυρίως τριετή). Τα προς προώθηση προϊόντα 
αφορούν σε φρούτα και λαχανικά (νωπά και μεταποιημένα), ελαιόλαδο και ελιές, τυροκομικά, 
κρέατα, σιτηρά, βαμβάκι. 

Οι δικαιούχοι των 14 εξ αυτών  των προγραμμάτων είναι αγροτικοί συνεταιρισμοί. Μεταξύ 
αυτών και η ΕΑΣ Νάξου με πρόγραμμα συνολικού προϋπολογισμού 1.150.000 € και διάρκειας 24 
μηνών για προώθηση του τυριού σε Γερμανία και Ελλάδα.

Πέραν αυτών, αναλάβαμε την πρωτοβουλία να ενισχύσουμε έτι περεταίρω την εξωστρέφεια των 
ελληνικών αγροτικών προϊόντων, μέσω του προγράμματος της εξωστρεφούς γεωργίας, 
προϋπολογισμού 19.650.891,82 € και χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης. 

Το έργο αναπτύσσεται πάνω σε δύο πυλώνες:

• στην ανάπτυξη πληροφοριακών συστημάτων για τον έλεγχο και την διευκόλυνση του 
κανονιστικού ελεγκτικού έργου, και

• στην υιοθέτηση καινοτόμων τεχνολογιών για την προβολή του ελληνικού σήματος και τη 
σύνδεση των αγροδιατροφικών προϊόντων με τις διεθνείς αγορές

Στο πλαίσιο του δεύτερου πυλώνα, εντάσσεται η προβολή μέσω σχετικών βίντεο, διευκρινίζεται 
ότι το συγκεκριμένο πρόγραμμα έχει ως στόχο την προώθηση τον ίδιων των ΠΟΠ & ΠΓΕ 
προϊόντων και όχι την προώθηση συγκεκριμένων παραγωγών, προμηθευτών ή συνεταιρισμών, 
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καθώς αυτό θα συνιστούσε ευθεία διαφήμιση και καταστρατήγηση των αρχών του υγιούς 
ανταγωνισμού. Για το συγκεκριμένο προϊόν, τη γραβιέρα Νάξου, έχει γυριστεί σχετικό βίντεο, 
στο οποίο υπάρχει εκτέλεση συνταγής μέσω της οποίας δίνονται διάφορες πληροφορίες για 
αυτό και την παραγωγή του.

Όσον αφορά στις προδιαγραφές της ΠΟΠ Αρσενικό Νάξου, διευκρινίζεται ότι, σύμφωνα με το 
ισχύον ενωσιακό νομοθετικό πλαίσιο, για να τροποποιηθούν οι προδιαγραφές μίας ήδη 
καταχωρισμένης ονομασίας, όπως, εν προκειμένω, οι προδιαγραφές της ΠΟΠ Αρσενικό Νάξου, 
θα πρέπει να υποβληθεί στην αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ (Διεύθυνση Συστημάτων Ποιότητας 
και Βιολογικής γεωργίας – Τμήμα ΠΟΠ, ΠΓΕ, ΕΠΙΠ) σχετικό αίτημα από ομάδα παραγωγών του 
προϊόντος. Το αίτημα τροποποίησης πρέπει να συνοδεύεται από φάκελο που περιέχει όλα τα 
απαιτούμενα στοιχεία τεκμηρίωσης, προκειμένου να στοιχειοθετηθεί η αναγκαιότητα της 
τροποποίησης των προδιαγραφών του προϊόντος. Εάν η τροποποίηση που αιτείται η ομάδα 
παραγωγών, είναι σημαντική και αλλοιώνει τον δεσμό του προϊόντος με τη γεωγραφική περιοχή, 
θεωρείται «ενωσιακή» τροποποίηση και η αξιολόγηση ολοκληρώνεται από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή.
Επί του παρόντος, δεν έχει υπάρξει αίτημα τροποποίησης προδιαγραφών για το Αρσενικό Νάξου 
από ομάδα παραγωγών για την επέκταση της γεωγραφικής ζώνης σε όλο το νησί. Ενημερωτικά, 
αναφέρεται ότι το Αρσενικό Νάξου είναι ονομασία καταχωρισμένη στο Μητρώο της Ένωσης για 
γεωγραφική ζώνη που καλύπτει μόνο την ορεινή Νάξο, δεδομένου ότι ήταν αίτημα της ομάδας 
παραγωγών του προϊόντος.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Γ. Καραμέρο
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